

# 岁末压轴好剧:

# 你最期待哪一部?

2021年很快要与大家挥手告别了。岁末,最后一波电视原创大剧将陆续登场——央视、卫视以及各大视频平台,纷纷拿出压轴好戏,为拿下今年最后一波收视狂潮而铆足了劲。这波大剧,题材广泛,制作阵容鼎盛,各具特色,期望值颇高。大潮将起,谁是“黑马”?会有“爆款”吗?



## ○古装大剧

### 《雪中悍刀行》

张若昀一人一刀一腔仇,扛起北凉战旗

平台:12月15日起央视电视剧频道(CCTV-8)以及腾讯视频开播

剧情讲述世家子弟徐凤年一人一刀一腔仇,用自己的身躯扛起北凉战旗,护佑诸生、守卫和平、守护家人,历经磨难最终成长为北凉王的故事。

《雪中悍刀行》应该是2021年最让人期待的剧作之一,除了原著小说的人气加持,该剧台前幕后阵容也都很拿得出手:编剧由曾撰写过《庆余年》《大宋少年志》等优秀剧本的知名编剧王倦出任。

主演阵容则包括张若昀、李庚希、胡军、高伟光、张天爱、刘端端、邱心志、田小洁、王天辰、李纯、丁笑滢、董洁、廖慧佳等。此外,配角也是名气响当当的老戏骨,包括何中华、刘佩琦、杜玉明、王慧春、于荣光等。

张若昀出演男主角徐凤年,经过《庆余年》,外界对张若昀的演技已经相当认可。剧中,徐凤年是北凉王世子,以纨绔形象著称于世,实则胸藏沟壑,腹有良谋。在张若昀看来,“徐凤年”这个角色挺苦的,贵为世子,却不得不小心翼翼地活着,各种伪装“自污”,“我对他的理解,这是一个特别悲悯的人,他很在乎身边的每个人都能过得好,是一个特别善良的人。他替别人考虑得很多,然后希望别人的生活都能少一点痛苦。”

## ○古装悬疑

### 《风起洛阳》

黄轩王一博宋茜查真相、护苍生

平台:12月1日起爱奇艺播出

《风起洛阳》故事将笔触落在十三朝古都洛阳,讲述了武周时期一群出身不同阶层的人,为调查“洛阳悬案”而发生的系列故事。剧中的三个主人公,高秉烛(黄轩饰)、百里弘毅(王一博饰)和武思月(宋茜饰),意外而又必然地裹挟到这场乱局中,最后揪出一个惊天阴谋。《风起洛阳》保持着马伯庸以往作品的一贯水准,一方面是博闻强识,既有一定的史料依据,又能够释放飞扬的想象力;另一方面,悬疑的节奏推进有条不紊、层层深入。

良医高秉烛,是“孤狼一般的角色”,黄轩认为,高秉烛整个人虽看起来破败颓废,却有着豪侠之气,武艺高强,有情有义。王一博出演“神机少年”百里弘毅,本来是一位得意少年郎,然而父亲却无故被毒杀身亡,于是百里弘毅化悲愤为动力,凭借渊博的学识和智慧竭尽所能追查真凶。王一博表示,百里弘毅虽不善舞刀动枪,却非常聪明。宋茜饰演的武思月,在剧中巾帼不让须眉,身为女子却身居内卫府要职,守护神都和神都子民是她的职责也是责任。

## ○巨星新作

### 《谁是凶手》

肖央赵丽颖董子健携手“追凶”

平台:12月5日起爱奇艺播出

剧情讲述了十六年前,海舟市发生了多起入室连环杀人案,当年刚入警的冷小兵(肖央饰),错失了抓住凶手的机会,导致案件至

今未完结。凶手杀害了夏木(董子健饰)的亲人,当时在场的他因此得了心病,为寻找背后的真相,学成归来的他,成为了冷小兵所在警队的一员。而当这起隐藏十余年的旧案,被再一次郑重提起,熟悉的作案手法却再次出现,此时心理医生沈雨(赵丽颖饰)也牵涉其中,她竟是连环凶杀案的关键人物。

肖央原本就是悬疑剧、悬疑电影的常客。这次他在《谁是凶手》中出演刑警队长冷小兵。肖央表示,拍摄完《谁是凶手》后,好长一段时间走不出角色,活在剧中人里,“杀青的时候挺难受的。那时感觉就是,帮他再演一场戏,就跟他说再见了,所以一定要替他演好。”肖央说,之所以走不出来,大概是因为自己借着这个角色,表达了很多东西,才会如此舍不得,“冷小兵让我把生活中没法很痛彻地表达的爱与恨,把我一些以前对某些事情的内疚,隐藏在心里的东西,勇敢地在剧中展现出来了。”

赵丽颖在剧中饰演心理医生沈雨,一个心理出了问题的心理医生。这部剧也被外界视作是赵丽颖的转型之作。而董子健饰演实习警员夏木,高露、刘琳、耿乐等也在剧中出演重要角色。

## ○商战风云

### 《布局》

商战+警匪

平台:12月7日起腾讯视频播出

该剧主要讲述了在澳门正规经商的两大集团经过多年打拼,经营产业逐渐壮大,然而由于经营疏忽,让境外经济势力乘虚而入,市场规则受到严重干扰。面对这一困境,如何击败外敌,重振雄风,两大集团最终选择团结一心,联合警方成功抵制境外黑暗经济势力维护国家经济秩序的故事。

除了刘述、张经伟、吴宥萱等主演,曾江、千叶真一、卢惠光、石修、沈威、徐忠信、王俊棠等一众港剧老戏骨也加盟其中。

## ○悬疑刑侦

### 《也平凡》

张国立将反差进行到底

平台:12月6日起东方卫视播出

《也平凡》的监制是高群书,他执导过不少经典的悬疑剧,比如《征服》《命案十三宗》《真相》等。剧情由一场离奇的“地铁杀人案”开场,刑警队“新人”季凡(郑恺饰)在早高峰地铁上亲历了一场凶杀案,通过对案发现场进行勘探,季凡初步推导出受害者的遇害过程。然而随着一系列证据浮出水面,“地铁杀人案”竟与四方物流集团总经理季平(林峯饰),也就是季凡的哥哥有着千丝万缕的关系。另一边,由张国立饰演的季廷山也如黑洞一般深不可测,表面上他与多数老年人一样,每天为孩子的事情操心不已,实际上却与一桩27年前的案件脱不开关系。

首度挑战动作悬疑类型作品,郑恺这一次出演刑警,将自己对公安人员的所思所感融入到剧情中。而林峯也突破了以往的荧屏形象,首次挑战“一人千面”:他是狂拽酷帅的企业家,真情守护弟弟的兄长,也是任父亲“宰割”、替他完成“大业”的“工具人”,同时也是用情至深的伴侣。而以往在都市剧中常常饰演慈父的张国立,这一次也大胆突破,将反差进行到底。

(据《新快报》)